
Az energia az emberiség fejlõdésének egyik legfontosabb 
mozgatórugója. A tûzgyújtás, a gõzmozdony és az olaj fel-
használásának a felfedezése mind emberek milliárdjainak
életszínvonalát emelték. Mára függõ viszonyba kerültünk az
olcsó üzemanyagokkal. Az energiák legnagyobb része nem
megújuló forrásokból származik. A világ energiafelhasználása
növekszik, az olcsó energiahordozókhoz való hozzáférési
lehetõségeink viszont csökkennek. Az energiahordozóktól
való függés sebezhetõvé tesz minket a magasba szökõ ener-
giaárakkal szemben. Néhány generáció múlva a meglévõ ener-
giaforrásainkat majdnem teljesen ki fogjuk meríteni. A fenn-
maradó készletek kiaknázása pedig több energiát és pénzt
igényel majd, mint amennyit ezek a források magukban
rejtenek.

Mennyi energiát is használnak fel épületeink?
Az Európában és Észak-Amerikában elfogyasztott energia-
mennyiség több mint 40 %-át épületeink, házaink használják
fel. Az épületek az elsõdleges CO2-kibocsátók, nagyobb arányt
képviselnek, mint a közlekedés, illetve az ipar. Az épületek 
energiaigénye jórészt a fûtésbõl és hûtésbõl adódik. A legtöbb
országban megfigyelhetõ élettér-növekedés és a légkondicio-

nálók megtöbbszörözõdött használata még inkább szük-
ségessé teszi az energiapazarlás visszaszorítását.

Az épületek rejtik magukban a legnagyobb ener-
giatakarékossági lehetõséget, amely hasznos mind az épület
tulajdonosának, mind pedig a társadalomnak. A már jól ismert
és kipróbált technológiákkal az épületekben tapasztalható
energiaveszteség akár 90 %-kal csökkenthetõ. Az autóinktól,
illetve a mobilitásunktól való megválással ellentétben, az
épületek energiahatékonysággal való felruházása életszínvon-
alunk emelkedéséhez és munkahelyteremtéshez járul hozzá.

A múltnak vagy a jövõnek építünk?
Egy épület akár 100 évig vagy még tovább is fennmaradhat.
Hogyan alakulnak majd az elkövetkezõ 10 év folyamán az 
energiaárak, illetve a környezeti adók? Aligha építenek majd
olyan házakat, amelyek képesek az emelkedõ energiaárak
ellensúlyozására!

Az Épületek energiateljesítménye c. 
EU-irányelv
2006 januárjától kezdõdõen mind a 25 EU-tagállam, valamint
Norvégia és Svájc is kötelezõen követni fogja az Épületek ener-
giateljesítménye c. EU-irányelvet. Évtizedeken át az épületek 
és számítási módok jelentõsen különböztek Európa régióiban. 
Az EU-t aggodalommal tölti el, hogy az energiaimporttól való
függõség 50 %-ról 70 %-ra nõ. A tagállamok jelenleg áttekin-
tik saját építési elõírásaikat, szigorúbb követelményeket állí-
tanak fel az új épületekkel – utóbbiak aránya néhány ország-
ban akár a 30 %-ot is elérheti – szemben. Az Irányelv az elsõ
vészjelzés a szendergõ építõiparnak, amely jelenleg olyan
épületeket állít elõ, amelyek az energiahatékonyság terén
egyáltalán nem használják ki a lehetõségeket. Az Irányelv a
következõket jelenti:
• Az energiafelhasználással kapcsolatos szabályokat legalább 

5 évente felül kell vizsgálni.
• Minden újonnan épített, bérbeadott, eladott vagy a nagy-

közönség által használt épületnek 10 évnél nem régebbi
energiaigazolással („zöldkártya”) kell rendelkeznie.

• Az 1000 m2 alapterületet meghaladó felújítás alatt álló
épületeknek meg kell felelniük az új energiahatékonysági
elõírásoknak. 

• Az egész épület energiahatékonyságát elõtérbe kell
helyezni, amelynek vizsgálatát jobb számítási módszerek és
az energiapazarlás felismerésének módszerei tesznek kön-
nyebbé.

• A kazánokat és légkondicionálókat rendszeresen át kell
vizsgálni.

Fentiek tükrében az épületeink energiatakarékos fenntar-
tásához, üzemeltetéséhez elengedhetetlen, hogy az alkalma-
zott anyagokat, szerkezeteket a legkörültekintõbb módon
válasszuk meg.

Annál is inkább, mivel 2006 januárjától életbe lépõ
épületekre vonatkozó „zöldkártyában” szereplõ besorolás,
várhatóan A-I-ig (hasonlóan a háztartási gépek
besorolásához), az azonos alapterületû, de eltérõ energiafo-
gyasztású lakások m2-árát differenciálni fogja! Egy jól
hõszigetelt épületnek az értéke automatikusan nagyobb lesz,
a minimális szinten megépített épületekéhez képest!   

Energiatakarékosság az épületek
hõszigetelésének javításával
A jól hõszigetelt házat szó szerint bundaként veszi körül 
a hõszigetelés. A kõzetgyapot szálai között például ugyanúgy

SZÉP A LÁNGJA! ÉS AZ ÁRA?



a nyugalomban lévõ levegõ hõszigetel, mint a gyapjúban.
Nem véletlen, hogy a Rockwool kõzetgyapot nevében az angol
wool szó egyben gyapjút is jelent. Amikor a Rockwool a házon
„üzemelni” kezd, három hét alatt megtakarítja azt az energia-
mennyiséget, amit a gyártására fordítottak! És teszi mindezt
úgy, hogy a lakótér komfortosabb is, hiszen a külsõ falak belsõ
felületei nem hidegek, nincs páralecsapódás, penészesedés, 
a mennyezet alatti szobasarkokban a levegõben lévõ szennye-
zõdés nem csapódik le.

Hogy mit „tud” hõszigetelési szempontból mondjuk egy
vakolható Rockwool kõzetgyapot más építõanyagokkal össze-
hasonlítva, könnyen megítélhetjük, ha összehasonlítjuk, hogy
egyetlen centiméter vastagságú kõzetgyapot hány centiméter
vastag más építõanyaggal, falszerkezettel egyenértékû. Nos,
lássuk:
1 cm Rockwool = 43 cm vasbeton

64 cm terméskõ falazat
22 cm kisméretû tégla falazat
14 cm soklyukú égetett agyagtégla falazat
13 cm kohósalak-beton falazat
17 cm B 30 téglafalazat

Avagy fordítsuk meg a dolgot: Ha a 70-es években óriási men-
nyiségben épült, 30 cm vastag B 30 falazóelemmel készült
családi házak falára vakolható kõzetgyapotot ragasztunk 
10 cm vastagságban, a fal hõszigetelõ képessége úgy megnõ,
mintha eredetileg 190 cm széles B 30 falazatból épült volna 
a ház!

Mivel a kõzetgyapot hõszigetelésével csak a hangszigetelõ
képessége vetekszik, a kõzetgyapottal hõszigetelt házakhoz
mintegy ajándékképpen a belsõ terek fokozott
hangszigetelése is járul. És ha még ez sem elég, tegyük mér-
legre azt is, hogy a kõzetgyapot nem éghetõ, hõ hatására
füstöt nem fejleszt, és ráadásul megvédi a vele szigetelt
szerkezeteket is az esetleges épülettûzzel szemben. 
A hõszigetelõ anyagok közül kitûnik páraáteresztõ képes-
ségével, amely szinte a levegõével megegyezõ, ugyanakkor
teljes keresztmetszetében víztaszító, felületérõl leperegnek 
a vízcseppek. Rovarok, madarak, rágcsálók nem károsítják, 
és ami lényeges még, természetes alapanyagú, hiszen bazalt-
ból készül. 

Végezetül még egy fontos érv ahhoz, hogy az épületszer-
kezetet a növekvõ komfortigényekhez igazodva, a hatékony
energiamegtakarítást szem elõtt tartva tervezzék meg: 
A helyiségek hõmérsékletének 1 C°-kal történõ hûtéséhez
háromszor annyi energia szükséges, mint 1 C°-kal történõ
fûtéséhez

A Rockwool-termékek magastetõk, lapostetõk és homlok-
zatok hõszigetelésére egyaránt megoldást kínálnak. Hõszige-
telõ termékeink minden nagyobb hõszigetelõ anyagokkal
foglalkozó szakkereskedésben beszerezhetõk.
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